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Sele¢ao Mestrado 2019

Resposta a Recursos do gabarito da prova de Selegao

1) O candidato John Williams Ferreira de Souza apresentou o seguinte recurso com relagdo a
questdo 05 da prova de Estruturas e Materiais:

Texto de John Williams Souza:

‘yNoelmnto aolongododesalvolvnnemodom
a a resolugdo da questdo, observou-se que ndo constava alternativa que s:

Resposta ao recurso: Apds reandlise da questdo, verificou-se que o argumento apresentado
pelo candidato é correto, ficando a questdo sem resposta/invalida. Desta forma, o recurso
apresentado é acatado, a questdo anulada, e os pontos da mesma atribuidos a todos os
candidatos.
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2) Os candidatos Cayo laslley Nunes de Lima e Wesley Vitor Dantas de Carvalho Bezerra
apresentaram recurso com relagdo a questdo 18 da prova de Estruturas e Materiais:

Texto de Cayo laslley:

Texto de Wesley Vitor:

18) Seg_undo MEHTA & MONTEIRO (2006), “do ponto de vista da protecdo
tra incéndios, pode-se notar que, devido ao consideravel calor de vaporizagdo
necessario para conversiio de dgua em vapor, a temperatura do concreto nao
aumentara até que toda a agua evaporavel tenha sido removivel.”
“Quando a temperatura atinge cerca de 300 °C, a 4gua entre as camadas de C-S-
H e parte da dgua quimicamente combinada do C-S-H e dos sulfoaluminatos
hidratados também sera perdida.” MEHTA & MONTEIRO (2006)-
A alternativa b) fala que “a agua interlamelar e quimi binada do C-
S-H e dos sulfoaluminatos hidratados nf#o é perdida sob uma temperatura

Resposta ao recurso: Verifica-se que os argumentos apresentados pelos candidatos sdo
semelhantes. Apds reanadlise da questdo, verificou-se que procede a questdo 18 apresentar
duas alternativas que a responderiam, conforme indicado pelos candidatos (letras B e E).
Entretanto, a Comissdo entende que o procedimento a adotar é considerar ambas as respostas
B ou E como respostas para a questdo, tendo em vista que o enunciado solicita “... é incorreto
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afirmar:” e ambas as respostas atendem ao enunciado, de modo que a questdo continua
valida. O recurso entdo foi parcialmente acatado, e no gabarito serd considerado como

corretas as respostas B ou E.

3) O candidato Wesley Vitor Dantas de Carvalho Bezerra apresentou recurso com relagdo a
qguestdo 01 da prova de Estruturas e Materiais. O candidato solicita anulacdo da questao,
alegando: “ Ndo ocorre redug¢do do didmetro e sim um aumento do mesmo, logo nenhuma

alternativa estd correta”.

Texto de Wesley Vitor:

EMBASAMENTO:

1) Segundo TIMOSHENKO & GERE 1994), o modulo de icidade
aluminio € usualmente 70 x 102 kgﬂl:..mz (%‘abela 1_‘;_°P'°p:;l:.snf * ak (_E). s
Tipicas de Materiais™).

7.000 kgf/mm? = 70.000 kN/mm? = 70.000 x 107°(6) kgf/m? = 70 GPa.

A nota de roc.iapé‘da Tabela 1.1 indica que essa propriedade pode sofrer grande
variagdo devido a composigio, tratamento térmico, trabalho a frio, etc. e que
esses valores sdo referentes a tragdo.
Nessaquestﬁo,osdadossﬁodo=25mm;Lo=250mm;G=26,OGP - = 440
MPa; P = 165 kN. e
Sendo assim, a area A = aR? = 5t x 12,52 = 490,874 mm?

%, __ 165.000 N
A tensdo normal c = e 106; = 336,135 MPa. Logo, o material nio
escoa e esta em regime elastico. Com o alongamento de 2,0 mm dado pela letra

a), pode ser encontrado o médulo de elasticidade (E) do material.
= 22522° MPa = 42.016,875 MPa = 42,02 GPa.

250

Sendo o = E&, E = c;'

Para materiais isotrépicos (mesmas propriedades i
——1=22%2_1—0,808—

26 x(1+v), v=——1=
26 2x26,0

coeficiente de Poisson v = — Zfransversal g 4
saxial > -

25,0384 mm. Ou seja, houve um aumento
coeficiente de Poisson negativo também ratifica
re_ducﬁo de diametro como a questio sugere. Fi
dléx_netro de uma barra de aluminio aumentar qua

devido aos dados da questdo, essa foi a conclusdo

O coeficiente de Poisson do aluminio usualmente
acesso em 2018). Caso fosse utilizado esse valor n

d—2s5

034 = — 3z 4 24,932 mm, ou seja, uma

© que fisicamente & mais coerente.

Resposta ao recurso: Verifica-se que o argumento apresentado pelo candidato procede. Os
dados da questdo levaram a uma inconsisténcia no valor do coeficiente de Poisson, que
resultaria em aumento de didmetro. A questdo ficaria sem resposta/invalida. Desta forma, o
recurso apresentado é acatado, a questdo anulada, e os pontos da mesma atribuidos a todos

os candidatos.
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4) Os candidatos Wesley Vitor Dantas de Carvalho Bezerra e Matheus Oliveira Lira

apresentaram recurso com relacdo a questdo 08 da prova de Estruturas e Materiais. O
candidato Wesley Vitor solicita: “Anulagdo: A questdo possui 2 alternativas corretas, a) e ¢)”. O

candidato Matheus Oliveira solicita revisao, “pois a alternativa a) também esta correta”.

Texto de Wesley Vitor:

T\

= = de espessura,
s S os L—BOm”ﬂommm:‘ISmmza
vincul b lada (p12 — 1), E — 200 GPa e oy = 250 MPa. p

3
A = 20> 15 — 16 >x< 11 = 124 cm

e >< L 300 300

e — R

Krnin i 'Imzn ’3850 , 333
200 >< 10°

e l s / B SE0. o 108 ., e

= 53,837

Como A < 2o. a ﬂambagern ocorre em T ime elasti e = 1 =2 carga
criti de fl
= i e, "2 >< 200 < 100 > 3850_333 = T2S N
Smin = Cre < L= C1 < 300D ,8 1sd
Como na outra dir Ao o m de i <

flambagem também € maior.

o gaba.rnto dessa questdo foi letra ©
1 d a flamb n global

altemahva a) “O pilar suporta uma

i
u rec ars i
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Resposta ao recurso: A carga que produz escoamento da segdo é de 3100 kN; a carga critica de
flambagem (em torno do eixo de menor inércia) é de 8444 kN, o respectivo indice de esbeltez
é de 53,84 e a respectiva tensdo critica de flambagem é de 680,97 MPa. Com estes valores ,
pode-se afirmar que as letras A e C respondem a questdo. A Comissdo entende que o

procedimento a adotar é considerar ambas as respostas A ou C como respostas para a
questdo, tendo em vista que o enunciado solicita “... pode-se afirmar que:” e ambas as
respostas atendem ao enunciado, de modo que a questdo continua valida. Desta forma, o

recurso de Matheus Oliveira foi acatado, o de Wesley Vitor foi parcialmente acatado, e no
gabarito sera considerado como corretas as respostas A ou C.

5) O candidato Wesley Vitor Dantas de Carvalho Bezerra apresentou recurso com relagdo a

questdo 12 da prova de Estruturas e Materiais. O candidato solicita: “Novo gabarito: A
alternativa correta é a letrae), e ndoac)”.

Texto de Wesley Vitor:

12) Segunf:lf) MEHTA & MONTEIRO (2006), os principais fatores que afetam a
trabalhabilidade do concreto sdo o teor de agua, de cimento, caracteristicas do
agregado e adigdes.

“Com relagdo ao teor de cimento, em um concreto de cimento Portland
convencional com qualquer teor de agua, uma reducio drastica de teor de cimento
produziria uma mistura aspera/dura (harsh mixture) com acabamento precario
(poor finishability). Por outro lado, tragos de concreto contendo teores muito
altos de cimento ou particulas finas possui coesdo excelente mas tende a ser
viscoso/pegajoso (sticky).” MEHTA & MONTEIRO (2006).

“Com relagdo as caracteristicas dos agregados, o

agregado graudo influencia a exigéncia de agua para
Além disso, areias muito finas ou areias z s

dada consisténcia. Alte
asperas/duras (harsh) e
adequado para areias g
(2006).

O gabarito dado dessa |

mas nao ¢€
agregado/cimento, a g
cimento total aumenta.

Resposta ao recurso: Quando a relagdo agregado/cimento diminui, pode-se interpretar:



PPGECAM

grama de Pés-Graduacgao
Engenharia Civil e Ambienta

Mestrado - Doutorado

1) Diminuicdo do teor de agregados e teor de cimento constante;

Para uma mesma quantidade de agua, a diminuicdo do teor de agregados provoca uma maior
fluidez no concreto, sejam os agregados finos ou grossos (miudo ou graudo).

2) Aumento do teor de cimento e teor de agregados constante;

Para uma mesma quantidade de dgua, é fato que o aumento do teor de cimento faz elevar a
viscosidade da pasta. Porém, como o fator agua/cimento se mantém constante, logo a
quantidade de 4dgua também aumenta proporcionalmente ao aumento do teor de cimento.
Nesse caso, muito provavelmente a fluidez viesse a ficar constante.

3) Diminuicdo do teor de agregados e aumento do teor de cimento, concomitantemente.

Aqui a quantidade de dgua também seria aumentada proporcionalmente ao aumento do teor
de cimento e sob a ética do aumento do teor de cimento a consisténcia tenderia a ficar
constante. Entretanto, com a diminuicdo do teor de agregados, a fluidez aumentaria. Nesse
caso, o aumento da fluidez seria menor que o do caso 1), mas ocorreria ainda assim.

Desse modo, a resposta da letra c) esta correta. Marcar a letra “e) nenhuma das anteriores”
significaria negar a op¢do da diminuicdo da razdo agregados/cimento pela diminui¢do do teor
de agregados. Sobre o aspecto de interpretacdo da questdo, observa-se que o candidato
percebeu que a diminuicdo da razdo agregados/cimento passaria pela diminuicdo do teor de
agregados e aumento do teor de cimento, o que nesse caso deixaria a mistura mais fluida.

Desse modo, decide-se por ndo acatar o referido recurso, sendo o gabarito mantido, letra C.
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6) A candidata Cinthya Bruno Carneiro apresentou o seguinte recurso com relacdo a questdo
18 da prova de Recursos Hidricos e Saneamento:

Texto de Cinthya Carneiro:

~ Venho por meio deste recurso requerer a revisio da questdo 18 da prova de Recursos
~ Hidricos e Saneamento. Acredito que a letra C) da questdo 18 esteja correta, no qual diz * O
sistema de coleta municipal de residuos solidos deve se preocupar com todo tipos de residuos
gerados.” Quando fala em todos tipos de residuos gerados, ndo seria os tipos de classificagio
de residuos em hospitalar, comercial, domiciliar, industriais e etc, a coleta municipal ndo deve
smmmﬂoﬁm&rsﬂmmdos?ﬁomumdrmuba&ﬁ.m
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Resposta ao recurso: O argumento do recurso estd incorreto, pois a coleta municipal abrange
apenas os residuos domiciliares, comerciais e publicos, sendo os demais residuos gerados de
responsabilidade dos seus gestores (hospitalares, construcdo civil, etc). (Capitulo 6 —
Elementos de Gestdo de Residuos Solidos. Barros, 2012). Neste sentido, o recurso ndo foi
acatado, sendo o gabarito mantido, letra D.



